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За результатами комплексної оцінки всіх підсистем екологічний стан басейну річки 

Здвиж класифікується як «поганий» (рівень антропогенного навантаження за величиною 

ІКАН становить -0,9). Це засвідчує про порушення норм господарювання в басейні річки 

під час використання земельних і водних ресурсів. Загалом за останні роки, річка Здвиж 

внаслідок інтенсивного господарського освоєння та урбанізації її водозбору перетворилась 

на трансформовану гідроекосистему. 

Отже, оцінка антропогенного навантаження на басейн річки є дуже важливою, 

насамперед для формування природоохоронної діяльності у річковому водозборі та 

встановлення показників, що найбільше впливають на її екологічний стан. Усе це окреслює 

перспективу подальших досліджень басейнів малих річок України.  
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ПРИРОДНИЙ РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ БАСЕЙНУ Р. ЗОЛОТУХА 
 

Проведено дослідження рекреаційного потенціалу р. Золотуха. Деталізовано її 

морфометричні показники. Проаналізовано особливості об’єктів природно-заповідного фонду 

(ПЗФ) басейну річки. Вивчено можливості використання ПЗФ об’єктів у рекреаційному 

напрямку. Запропоновано певні заходи оптимізації функціонування об’єктів ПЗФ. 

Ключові слова: природно-заповідний фонд, рекреаційний потенціал, р. Золотуха, 
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Важливу роль у збереженні та відтворенні природних екосистем відіграють малі річки 

Волинської області, зокрема у басейні р. Західний Буг, вони є важливим чинником 

регулювання водного балансу території. На сьогодні відзначається активне їх використання 

в різних напрямках діяльності людини і вони стають досить важливими для розвитку 

рекреації й екологічного туризму. Проте, досить часто, інформації про них мало і вона 

складається з відомостей про їх морфометричні показники [6 – 8]. Така ситуація підштовхує 

до детального дослідження басейнів малих річок з точки зору їх сучасного стану, 

перспектив використання та формування природно-заповідної мережі [6 – 8].  

Річка Золотуха – права притока р. Західний Буг – протікає територією Володимирського 

району Волинської області. Вона бере початок у заболоченій місцевості північніше озера 

Бариш на північ с. Білин і протікає біля сіл Зоря, Стенжаричі, Микитичі, Коритниця. На 

515 км від його гирла західніше с. Коритниця впадає у р.Західний Буг. Довжина річки сягає 

25,8 км, площа водозбору − 209,9 км
2
, похил річки – 1,3 м/км. Ширина заплави до 1 км, 

долина заболочена, рівнинна. Місцями поросла лісом. На території басейну річки у 

здійснювалися значні меліоративні роботи. Русло, внаслідок розвинутої мережі 

осушувальних систем, розчищене, спрямлене, шириною майже 5 м. Береги пологі, низькі, 

часто заболочені. Басейн р. Золотуха розташований в низовині, в межах зони Волинського 

Полісся. Перепад висот по території басейну невеликий, між витоком і гирлом річки 

різниця висот становить 23,9 м. [1; 2; 5]. 

У межах басейну р. Золотуха є два об’єкти природно-заповідного фонду місцевого 

значення, зокрема лісовий заказник – «Стенжаричівський» та ботанічна пам’ятка природи 

«Дерево Бук 150 років» [3 – 4]. У лісовому заказнику «Стенжаричівський», що знаходиться 

у Стенжаричівському лісництві ДП «Володимир-Волинське ЛМГ», площею 32,0 га, що 

утворений рішенням Волинської обласної ради народних депутатів від 31.10.1991 року 

№ 226, під охороною перебуває ділянка лісу із дуба звичайного Quercus robur (вік близько 

130 років), 1 бонітету, повноти 0,7. У підліску ростуть крушина Frangula alnus і ліщина 

Corylus avellana, у трав’яному покриві поширені папороті Polypodiophyta, конвалія травнева 

Convalaria majalis, валеріана лікарська Valeriana officinalis суниця Fragania vesca, та інші 

види лікарських рослин. Ботанічна пам’ятка природи «Дерево бук 150 років» розміщена на 

території с. Зоря. Загальна площею 0,01 га, Вона утворена розпорядженням виконкому 

Волинської обласної ради депутатів від 29.09.1975 року, № 393-р. Охороняється рідкісний 

на Волині вид листопадних дерев – бук Fagus sylvatica (вік 150 років), висота стовбура 26 м, 

діаметр – 0,8 м [1 – 4; 6 – 7]. 

Загальна площа об’єктів – 32,01 га. Вони утворені у 80-х і 2000-х рр. ХХ століття, 

зокрема ботанічна пам’ятка природи «Дерево бук 150 років», вже за часів незалежності 

України [1 – 2; 4; 6 – 7] та функціонують згідно норм ЗУ «Про природно-заповідний фонд 

України». Переважаючим за площею ПЗФ об’єктом є лісовий заказник 

«Стенжаричівський». Щільність об’єктів ПЗФ – 0,009 об’єкта/100 км². Обидва ПЗФ об’єкти 

за площею не перевищують 50,0 га, що свідчить про низькі якісні характеристики 

досліджуваної території.  

Для  басейну р. Золотуха характерні багатофункціональні об’єкти ПЗФ, що сприяють 

збереженню та відтворенню природних комплексів, повноцінному розвитку рекреації, 

екологічного та пізнавального туризму з урахуванням специфіки та масштабів 

природоохоронних територій [6 – 8]. Сьогоднішній стан ПЗФ об’єктів потребує 

удосконалення, для чого слід: 1) чітко уточнити межі об’єктів ПЗФ; 2) сприяти покращенню 

управління об’єктами ПЗФ залучаючи екологічні служби, природоохоронну громадськість; 

3) розширити межі існуючих ПЗФ об’єктів; 4) сприяти підвищенню статусу об’єктів ПЗФ до 

загальнодержавного; 5) розглянути можливість створення нових об’єктів ПЗФ; 6) внести 
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обидва ПЗФ об’єкти до туристсько-рекреаційних маршрутів територіальних громад та 

Володимирського району. 

Наявні ПЗФ об’єкти басейну р. Золотуха мають значний рекреаційний потенціал і 

створюють передумови збереження та відтворення природних комплексів на цій території, 

сприяють розвитку туризму для задоволення потреб населення. 
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СУБ’ЄКТИ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ ТА СПЕЦИФІКА ЇХ ДІЯЛЬНОСТІ  
 

У туризмі, зокрема міжнародному, є дві суб’єктні сторони – ті, хто надає туристичні 

послуги, й ті, хто цими послугами користується.  

З точки зору суб’єкта надання послуг, міжнародний туризм є видом комерційної, 

міжнародної економічної діяльності, змістом якого є надання туристичних послуг 

(рекреаційного, історико-пізнавального, естетико-видовищного характеру), а також 

реалізація товарів туристичного попиту з метою задоволення різноманітних духовно-

культурних та фізіологічних потреб іноземного туриста [1]. 

http://koveladm.gov.ua/
https://vodres.gov.ua/
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